МДОУ д/с ОВ II категории № 75 «Лебедушка»

Занятие по развитию связной речи

на тему «Рассказ на новый лад»

в старшей группе № 9 «Теремок»
Воспитатель Кубай О. А. 

Программное содержание: развитие умений сочинять истории по рисункам, дополняя события, полученными знаниями из игр и частушек. Продолжать учить активно использовать эпитеты, самостоятельно, связно и выразительно высказываться.

Подготовка воспитателя: предложила родителям нарисовать нового сказочного персонажа, чтобы дополнить рассказ «Три котенка». Приготовила материал для игр «Кто как двигается», выучила с детьми частушки про животных (мышь, кота, щенка), приготовила игрушки (мышь, белка, кот, щенок). 

Подготовка детей: дети хорошо пересказывают рассказ «Три котенка», отвечают на вопросы, рассуждают над происходящими событиями в рассказе. Дети нарисовали новых персонажей, чтобы досочинить рассказ.
Ход занятия: дети сидят в кружочке со своими родителями. На  мольбертах вывешаны детские рисунки с новыми и уже знакомыми персонажами.

Воспитатель: - Ребята, сегодня мы с вами поиграем в новую игру. Послушайте правила игры «Кто как двигается».

Надина мама объясняет и показывает. Отмечает: нужно объяснить, почему объединили этих животных в пару: 
- Мы объединили змею и гусеницу в пару, потому что они ползают.

Детей приглашают сесть за стол, чтобы поиграть. 
В конце игры Надина мама подводит итог: 

- Вы сегодня научились объединять животных в пары по одинаковому способу передвижения.

Воспитатель берет нарисованную картину козы и говорит: 

- Подбежали котята к козе и говорят ей «Побегай с нами».
Ребенок, который нарисовал картину:

- Мэ-мэ, я не бегаю. И опять стала травку жевать.

Воспитатель предлагает другому взять картину со щенком и говорит:

- Подбежали котята к щенку и говорят ему «Побегай с нами».

Ребенок: - Хорошо, только догрызу свою косточку.

Воспитатель: - В игру «Живые слоги» с вами поиграет Наташина мама. Но сначала послушайте стишок:

                                   Зверёк, зверёк, куда бежишь?

                                   Как звать, тебя, малышка?

Бегу в камыш, камыш, камыш,

                                   Я  мышка, мышка, мышка!

Наташина мама:  -   Куда бежала мышка?    (Дети: - В камыш).    Давайте  прохлопаем это слово. Ты будешь первым  слогом  «ка-»,  а  ты- вторым  - « -мыш». Проговорите это слово «ка-мыш», а мы все вместе «ка-мыш», «ка-мыш». А теперь поменяйтесь местами. Ты теперь будешь первым слогом «мыш-», а ты вторым слогом «-ка».
Произнесите это слово:  «мыш-ка». А мы все вместе: «мышка», «мышка».
Воспитатель: - А вот ее сыночек мышонок.

Мамы знают частушку про мышонка  «Сочинял мышонок в норке…»

Воспитатель: - Даша, возьми свой рисунок с мышонком, покажи его ребятам (Даша ставит рисунок на мольберт).

Воспитатель: - Котята пробегали возле норки и услышали шорох. Они спросили: «Мышонок, что ты там делаешь?»

Ребенок: - Я сочиняю скороговорку.

Котята: - Научи и нас.

Мышонок: - А вы меня не съедите?

Котята: - Нет.

Игрушку мышонка воспитатель дает любому из детей, предлагает им исполнить частушку: 

Четверть часа черный кот

Чистит черненький живот 

Чистит-чистым  язычком

И мурлыча и молчком.

Воспитатель обращается к родителям:  – Расскажите, что делал черный кот?
Родители: - Котята спросили у кота:  «Ты будешь с нами бегать?». Кот  сказал: «Я буду с вами бегать, но сначала мне нужно хорошо умыться, почистить себя».

Воспитатель: - Незаметно для себя, котята оказались на лесной тропинке и почувствовали, как вкусно пахнет блинами. Это белка пекла блины.

Мамы поют частушку:

Блины пекла белка,
И бельчатам подала,
Удались блины у белки

Опустели вмиг тарелки.

Воспитатель: - Котята подошли ближе и спросили: «У вас ещё есть блины, мы очень проголодались».

Ребенок:  - Есть, возьмите, угощайтесь.
Воспитатель: Котята съели блины, сказали «спасибо» и побежали домой. Дома они рассказали своей маме-кошке, как у них прошел день. Ребята,  а вы помните, как все было?

Ребенок: - Котята бегали и увидели козу, попросили её с ними побегать, но она сказала, что не бегает и стала жевать травку.

Воспитатель: - Об этом надо рассказать в самом начале. А дальше, что было?

Ребенок: - Котята подбежали к щенку и хотели с ним побегать, но щенок грыз косточку и сказал, что побегает, когда догрызет косточку.

Побежали котята, услышали шорох и спросили: «Мышонок, что ты там делаешь?». Мышонок ответил: «Я сочиняю скороговорки». «Научи и нас», - попросили котята. Мышонок научил, и котята побежали дальше, увидели кота.
Он своим язычком чистил живот. Котята у него спросили: «Ты будешь с нами бегать?». Кот ответил: «Я буду с вами бегать, но сначала мне нужно хорошо умыться, почистить себя».
Котята бегали-бегали  и оказались на лесной тропинке. Почувствовали , как вкусно пахнут блины. Они попросили у белки блинчиков, сказали ей «спасибо» и побежали домой.

Воспитатель: - Ребята, вы вспомнили события, которые происходят в середине рассказа. Чем закончился рассказ?

Дети: - Котята прибежали домой, и рассказали маме-кошке, как у них прошел день.

